

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 120
 Pe jumătate an 70

REDACȚIA ȘI BURELAUUL
 Str. D. A. Sturza No. 7
 CONSTANȚA

Anunțurile se plătesc după tarife
 Manuscrisurile nu se înapoază

Telefon 91/2

O latură economică

— Lipsa de alimente în Dobrogea. — Măsurile de luat în consecință. —

Lată o chestiune, de ordin economic, care cred că nu interesează numai orașul Constanța, ci care, desbătută, ar însemna, desigur, o latură de viață privilegiate la întreaga Dobrogea.

Gazeta noastră, s'a făcut de un șir întreg de ani, e unul fidel al tuturor suferințelor și nevoilor provinciilor de dincoace de Dunăre și este nu numai o față pentru noi, dar și o mângâiere sufletească profundă, că de cele mai multe ori am fost ascultați de conducătorii treburilor obștești, cari au lucrat atunci, în consecință. Dacă unii din guvernânți au rămas surzi la strigătele noastre de durere, a fost în adevăr și spre paguba noastră, dar această surzenie prefăcută, a însemnat fără îndoială și instrăinarea lor pentru totdeauna de suferințele neglijate și uitate.

Nu avem nici un motiv să credem că în vremurile pe cari, le trăim, acei cărora li s'a incredințat de sălăvășii conducerea nevoilor din Dobrogea, nu și vor pune toată inima în joc și nu vor face tot posibilul să înlăture, și de rândul acesta, o pacoste ce ne opasă cu greutatea moștenirilor primite sub cel mai riguros și cel mai justificat beneficiu de inventar.

Lipsa de alimente, de pâine, de carne, — de acestea două, în primul rând, chinuște populațiunea dobrogeană de trei ani încoace, în așa hal, că cu drept cuvânt, ea dă vieții aspectul de mizerie crudă, ce nu poate avea o altă explicație, decât în incuria și în imbecilitatea conducătorilor responsabili.

În timpul din urmă, de câte-va luni de zile, această lipsă și-a transformat aspectul într-o adevărată bătaie de joc.

Nici nu găsece un termen mai potrivit decât pe acesta de „bătaie de joc”, și cred că expresia asta nici nu trebuie măcar justificată, în fața publicului, care asistă doar, în fiecare zi, la mascarada de exporturi de făină, de grâu, de cașcaval, de vite mari și mici și la transporturile nesfârșite de carne, lăptăși, de tot felul, pentru îndestularea străinătăților și pentru aprovizionarea vapoarelor, cari plăind alimentele cu monedă străină, au ajuns să se minuneze de belșugul și de pomana de pe melegurile noastre!

Ma ar fi oare nevoite de comentarii? Și mai e nevoie să demonstrăm noi, în cadrul unui articol de ziar, aceia ce sunt datoare autorităților să facă?

Alimentele noastre satură străinii și umple din belșug cămarile vaselor, cari după ce-au lăsat un pumn de dolari sau de lire, ridică ancora și însoțesc mizeria noastră cu ironia și disprețul pe care-l merităm!

Lumea privește neputincioasă la spectacolul acesta și tremurând zadarnic, zile întregi, în fața obloanelor brutărilor și măcelăriilor deșarte, sfârșite prin a constata că, de rândul acesta, trăim mai prost ca pe vremea bejeniei din Moldova!

Ei bine, setea de caștig a cătorva, îndreptățește ha-

lul dăruos și foamea multimei? Credem că nu; și avem absolut, convingerea că cei „de astă-zi” vor reacționa în consecință de urgență, mai ales că nici odată guvernânții n'au avut nevoie de mai multă bună-voință, ei înșiși, și de mai mult sprijin din partea poporului, ca acum.

Pentru noi, cei din Constanța și Tulcea, speranțele, ba mai mult, convingerile sunt cu atât mai îndreptățite, cu cât în fruntea județului Caliacra se găsește, numit de guvernul actual, un prefect de inimă și de acțiune (este vorba de d-l. Enric Voinescu) care cunoaște perfect de bine nevoile celor două județe din Dobrogea veche și știe bine că fără sprijinul necondiționat al d-sale, nu se poate rezolva problema ce ne interesează și care a ajuns problema de căpetenie în viața acestei populațiuni.

De altfel d-ș-a și își făgăduie că față de nevoile grăbnice pe cari le cunoaște, va trece, fără leamă, peste nesfârșitul număr de formalități stupide, ce-au îngrădit și împodobit întotdeauna la noi în țară — în special în Dobrogea — în curia pe de-o parte, mizeria și foamea pe de altă parte.

Lipsa completă de carne, se va înlătura de-așemenea foarte ușor. Avem încredere completă în conducătorii noștri.

Din colțuri depărtate ale țării, sosesc mereu în porțiunile noastre, slucuri imense de vite, pentru export. Reținându-se din acestea, numărul necesar pentru hrana populațiunii locale, nimeni nu va mai avea motive să se plângă contra unei operațiuni economice, care ne aduce și bani în țară și care, firește, contribuie indirect la justa valorificare a propriei noastre averi.

În toate trebuie însă păstrată cămpuna dreptății și această dreptate cere, în numele unei provincii întregi lipsită de strictul necesar și aproape complet înfometată, ca reprezentanții autorităților constituite, să o aibe pe ea în față în vedere și pe urmă strănățele, care ne ia tot și nu ne dă nimic, sau prea puțin.

ALEXANDRU OHERGHEL

VALUTA

Leul nostru a cotat ieri la bursa din Paris 8 centime și 5 optimi.

Congresul proprietarilor urbani

Buc. 30 Ianuarie. — Proprietarii urbani din toată țara s'au întrunit ieri în Capitală într'un mare congres. Au hotărât să dea concurs guvernului dacă acesta va primi în Parlament dol reprezentanți ai proprietarilor. S'a redactat apoi o noțiune arătându-se doleanțele proprietarilor, cari cer abrogarea decretelor-legi excepționale printr'un decret care să stabilească definitiv legăturile dintre proprietari și chirieși.

Operațiunile pentru formarea contingentului 1923

Buc. 30 Ianuarie. — Operațiunile pentru formarea clasei 1923, vor începe în luna Martie, astfel după cum a fost anunțat dela început.

Ale tale dintru ale tale

Reproducem cu înțelegere și simpatie, următoarea lamentațiune din „Indreptarea”—organul oficios al partidului care timp de doi ani a martirizat și exploatat ac. astă țară, în numele „popularității” și „democrației” d lui general Averescu: „Ni se tel-grafiază din Cetatea Albă, că directoratul de interne din Kâșnău cu ordinul No. 11921/1922 din 24 Ianuarie a suspendat apariția ziarului „Viața Nouă” organul Partidului Poporului. Motivul acestei măsuri samavolnice este că acest ziar nu a înțeles să proslăvească activitatea guvernului Brătianu. Protestăm în fața întregii țări împotriva acestor acte de ilegalitate.”

Și cine sunt onorabili, cari se valcărească împotriva cenzurii? Aceiași inconștienți ori r dicali, cari aplaudau acum un an, când d. Berea, prefectul LOR la Constanța, suspenda cu sălăvășie ziarul nostru, fiindcă îndrăznea să se ocupe de „conferențele” d-sale—operațiuni pentru cari e trimis acum înaltelea Parchetului general!

DELIBAȘ

Actualități

Ultimetele evenimente, în afară de multe surprize, au scos la lumină o lume nenumerată de noi literari, în genere poeți. Nu numai în Capitală, ci și în provinciile, redacțiile ziarelor sunt asediate de acești începători, slabi în majoritatea lor.

Lată că, într'o zi, își face apariția în redacție un june fațet, poză magistrată prematură, garibaldină cu borduri ce simbolizează înfinitul, recomandându-se: Baros, poet decadent. Îi poftim binefăcătoarea să vadă, când, cu groază am văzut că scoate din haină un maldăr de manuscrise pe cari mi-le lămine cu mare înfod sub nas, declarând în mod solemn că sunt operete sale.

Să mai spun că întreaga sa operă conține o închipuire bolnavă, că autorul își imaginează o întoarcere a lui Ovidiu în Tomis—pe unul din transatlanticele companii „Embricos & Co.” și altele de același calibră?!

Lată, pârâni nesocotiti, roadele lui „Sherlock Holmes” a „Frumosii surorii de caritate” a „Banșiiilor Londoni” etc. etc.!

În țara noastră, literatură, căruia îi licăresc priviri scânteietoare, îi dau un sfoc lăsat de poeziei E. păcat de tinerețea lor; un factor de temeră câștigă și e mai apreciată decât un mândru al conștiinței. Trăim în epoca unui materialism murdar, în care toți netoții își închipuie că pot da cu barda în Dumnezeu; operete dumzile de artă nu vor putea fi înțelese. Muzele nu se mai abat pe la noi—rogințele sunt coardele simfoniorilor trecute—înșuși Pegasus, plin de râte, se scaldă în baze de gaz, sus, pe olimpicul Parnasus!.

Situația disperată în Angora

Paris 28 Ianuarie. —Misiunea diplomatică turcă, face cunoscut demisiunea primului ministrului și guvernului din Angora, din cauza stării economice foarte disperate.

Cronica Tulcei

Crimă din imprudență. —Localitatea Z. Horia Elinov, în comuna St. George, având în mâini o armă încărcată, această lăunță, a rănit în mod grav, pe băatul S. mion Timotei în vârstă de 12 ani, tot din acea comună.

Pacientul care fusese transportat la spitalul omisiunii Europene, din cauza rănilor grave a înțal din viață.

Flece bandite. —Pe când localorul Dunitrache Corodanu din satul Poșta, se întorcea spre casă, a fost atacat de Jădvi și Săudu Mocom și fi și Gheorghe și Ohă Săudu cari mai erau însoțiți încă de doi indivizi.

Dacă se va lăsa în nesfârșit la marginea drumului, bestie omni-șii l'au jefuit de suma de 800 lei.

Niște consăți n'au trecut din întâmplare și zăbind pe nenorocitul localor. L'au ridicat și transportat la domiciliul său.

Incendiu. —Azi s'a declarat un început de incendiu, la sediul Corporației meserieilor Unite din localitate.

Focul a luat naștere de la un coș defecțios.

Înțapăia lupilor. —Din județi se anunță că din cauza viscolului și timpului geros, faurele sălbatice au început a invade satete, făcând stricăciuni.

Astfel, astăzi noapte o mare haia de lupi din Delta a trecut Dunărea intrând în oraș și îndreptându-se prin barieră în interiorul județului.

Lupii au început să amenințe și animalele localorilor din periferia orașului nostru.

Constătuirea Jărnăștilor

Eri, a avut loc la clubul (ă-rănișii din localitate, constătuirea comitetului executiv cu delegații din comunele rurale din județ, în vederea desemnării persoanelor cari vor candida atât la Cameră cât și la Senat.

După ce a fost proclamată prezidiu al adunării d-nul Francisc Sachel, d. V. Lepădușu a dat explicații membrilor prezenți, asupra convingerilor avute la București cu membrii conducătorii al partidului Jărnăștilor. Face apel la solidaritatea și munca tuturor pentru ca lăbunda să fie depilată.

Urmează după aceasta o serie de păreri a tuturor membrilor la privința formării blocului.

D. Sachel este de părere ca s'elii de plăși să propue candidații pentru Senat.

În salamațimă sunt desemnați d. F. Sachel și preotul C. Vasilescu-Gasgu, iar pentru Cameră d. Mihalache, d. V. Lepădușu și Selim Abdalchaim—al patrulea loc pentru Cameră urmând a fi desemnat de către comitetul executiv al partidului.

D. Sachel mulțamește pentru cineva ce l se face, dar din motive strict personale—zice d-ș-a—nu poate primi să candidațe de data aceasta Prințre membrii din sală se observă o mare care nenulțimă produsă de cuvintele d lui Sachel; toți membrii sfărâland să candidațe, d. Sachel a rămas să se pronunțe azi.

Întreținerea a luat sfârșit la orele 10 jum. noaptea. R.

Lugubra descoperire din stația locală

În urma inspecției făcându-se noaptea la vagoanele oțlate în gara locală, paznicul de serviciu a descoperit într'un vagon, corpul unui necunoscut care nu dătea semne de viață.

Anunțându-se imediat autoritățile, la fața locului a sosit comisarul de serviciu, care a dispus transportarea nămolului la spital, unde s'a constatat că nenorocitul nu era încă mort, dar că aproape tot corpul îi era înghețat. În urma percheziției corporale ce l s'a făcut s'au găsit asupra lui mai multe ace, din care reiese că se numește Ion Marinescu, de meserie muncitor, fără domiciliu.

Cu toate ajutoarele medicale ce l s'au dat, se crede că nenorocitul nu va scăpa cu viață.

Socialiștii au început campania electorală

Buc. 30 Ianuarie. —Socialiștii comunisti, intrându-se eri au hotărât începerea campaniei electorale, și la acest scop s'a început studierea listelor electorale.

Din Mărgova

Din lipsurile orașului! —Lipsurile orașului sunt foarte multe. Cu iluminatul străzilor stăm foarte prost. Felinare sunt dar nu se aprind. Noaptea nici nu poți umbla pe străzi din cauza gropilor făcute de ploi.

Păneea lipsește cu desăvârșire de o lună de zile și se vede că nici primăria nu ia nici o măsură pentru aprovizionare. Retocarea de asemenea. De un an și șase luni în depozitul R. R. din portul zec 42 de vagoane de cherestea menite pentru răfacerea orașului și aici până acum nu s'a luat nici o măsură pentru distribuție. Petrol nu există de loc.

D-l avocat Al. Gherbăliș a avut biroul și locuința pe str. Unirei No. 7.

Note

În vâltoarea vremii de astăzi comisiile interimare din întreaga țară au plecat pentru a face lo: altor cetățeni, alții de clăburile politice, desemnați din sânul organizațiilor ce conduc destinele unei comuni sau ale unui județ.

Și se urmărește plecarea lor cu părere de rău sau cu bucurie, după cum cei trei-patru sau cincisprezece consilieri au știut să servească interesele generale ale cetățenilor din mijlocul cărora au fost aleși.

Faptele mai mari, de ori te natură, trec dincolo de satul sau târgul unde s-au petrecut pentru că ele interesează și stimulează acțiunea altora.

Pomenesc dar aici un caz ce ne încâzește sufletul tuturor: în București clădirilor monumentale și institutiunilor ce-și dau viața în cuprinsuri plătute și încăpătoare, se vor clădi din nou trei școli primare și tocmă în cartierele cele mai depărtate: Grand, Floreasca și Grădăvești.

Se vor cheltui 7 milioane, câte oș a fixat comisiunea Interimară a Capitalului în ședința de zilele trecute.

Dar, în cuprinsul acestorași încăperi, sau alături de ele, conștătuirea noastră de odinioară d-l Marin Postelnicu, a cerut și consiliul a încuviințat să se prevadă în devizele de construcție bibliotecă și sală.

Fericiți vor fi copiii cari vor trece prin cele trei școli, iar generațiile de descăli nu vor mai fi sufocate în clase mizerabile și vor avea la îndemână plina sufletească și cărți de citit.

Vasile din Vaslui

Noi comisiile interimare

La Oltina

A fost confirmat ca prezidiu al comisiiei interimare d. Iancu Botăși, având ca membri pe d-nii V. Popescu și Vlad Diaconu.

La Satu Nou

Prezidiu d. Ispas Moldoveanu; membri d-nii: Stan D. Dobre și V. Manea.

La Galia

Prezidiu Tudor Nicola; membri: Ivan Chira, Ștefan și Iordan Dumitru.

Mersul epidemiei în oraș

Grație muncii depusă de d. dr. Mărgărint medicul primar al orașului, scorbina care începuse să facă ravagii, pare a fi slăbită. Dels 18 Ianuarie și până azi nu s'a mai ivit nici un alt caz.

La spital se mai află încă 6 copii bolnavi, cari grație tratamentului, sunt în afară de orice pericol.

Eri, s'a semnalat un caz de tuse convulsivă.

În cura spitalului se mai află două cazuri de febră puerperală și două cazuri de Eritizipel.

Tot azi s'au constatat două cazuri de conjunctivită granuloasă; pacienții au fost supuși tratamentului.

Din Oraș

Reclamații. — Doara Natalia Mițea din strada Marcu Aurel 19, a reclamat poliției, că diatr'un antreu i s'au furat mai multe lucruri de îmbrăcăminte.

Beție. —Indivizii Tataru Dumitru, Teodor Gheorghe și Pavel Dumitru, ameiții de băutura provocând scandal au fost conduși la poliție și dați jădeții.

CRONICA RIMATA

Cee-ce i s'ar putea spune și d-lui M. Turbatu.

Prea sfinte Nicolae și sfântă Născătoare,
 Vă pup cu umilită prea sfintele picioare
 Și la icoana voastră Ingenunchez smerit,
 Să-mi dați un sfat și mie, — căci sunt nedumerit.

Eu sunt o lighioană cum prea puține sunt,
 Eu n'am obraz, nici coadă, nici cap și nici cuvânt,
 Eu sunt un om politic, de-așteia de sezon
 Și-mi schimb partidul lesne, cum schimb un pantalon.

Eu n'am nici o părere și nici un merit n'am,
 Și'n cap înțelepciunea-mi nu trage nici un dram,
 Eu n'am făcut nimica s'ajung ce-am fost ajuns
 Și umblu 'ntodeauna, măcar c'un gând ascuns.

Întâi n'am fost nimica, — dar absolut nimic;
 Trăiam ca vai de lume, într'un sătuc pitic,
 Pe urm'averescanții în grad m'au înălțat,
 Și mi-am uitat de gară, stând la primărit.

Am fost cu toată lumea, și-am fost socialist,
 Pe urmă dintr'o glumă, ajunsei Jărnăștilor,
 Pe-un blid de linte'n urmă, am fost averescan,
 Și-am supt din trupul țării, un an.—mai mult de-un an

M'am dat apoi afară — venise Tache-acum.
 M'am dat și eu cu Tache, să au rămân pe drum,—
 Dar azi plec și Tache... Ei? astăzi ce mă fac?
 Căci aștia ce venită mi-au cam venit de hac.

Nu vor să mă primească, Prea sfântă născătoare,
 Și iar rămân pe drumuri, o zdreanță călătoare;
 Și n'am făcut nimica, — eu vreau să fac avere
 Și d'ala 's om politic — și d'ala vreau putere.

Mă bat acum cu capul de garduri și oflez
 Prea sfinte Nicolae! Cu cine să votez?

JAP.

Constătuirea liberalilor

Fixarea candidaturilor

Eri la orele 4 jum după amiază, în sala restaurantului Regal, a avut loc constătuirea membrilor partidului liberal din localitate, la care au luat parte și delegații organizațiilor dela țară, în vederea fixării candidaturilor pentru Cameră și Senat. La ora 4 și-a făcut apariția în localul intraret d. Virgil Andronescu, șeful partidului, care a fost asistat de d. Ion N. Roman, care a fost obiectul unor salamațimi ce păreau interminabile.

D-ș-a urcând la tribună, a dat citire scrisorilor-manifest adresată de șeful guvernului către toți fii României Mari. Ultimetele cuvinte din manifest, au fost acoperite cu aplauze. Ilustrul maestru al cuvântului, arată cum a lăsat guvernul întâmplat vîrul nostru național fără să steie a se da în lături, făcând loc altor partide cari să lucreze pentru consolidarea țării.

D-ș-a înfărmă, sau ne pierdem, — zice d-ș-a, arată cum țara e în pragul falimentului. Ea e apel la unire, cerând fiecărui să-și dea contribuția de muncă a naamii p'ntru familie și pentru existența neamului întreg care trece prin momente grele.

D-ș-a propune spre aprobarea comitetului județean lista pentru Senat, compusă din d-nii: Ion N. Roman și Ion Mandai. Pentru Cameră au fost proclamați admiși prin aplauze d-nii: C. Almasestianu, C. Golie, Paul Dobrescu și Al. N. Greu.

Constătuirea a luat sfârșit la orele 6 d. a.

Pentru cei în drept

Un fapt extraordinar de scandalos se petrece ca distribuția ziarului nostru. Abonații din provincie ni se plâng că nu primesc ziarul deloc, iar cei mai fericiți din aceștia îl primesc de 2—3 ori pe săptămână.

Dar ce să mai vorbim de provincie! Chiar abonații din oraș nu primesc ziarul regulat. Printre alții cari ni s'au plâns în acest sens, este și d-l Popper, directorul Oficiului economic al României în localitate, pe care îl cităm pentru a se vedea că aci nu e vorba de vre-o persoană necunoscută, sau de vre-un adrianău plecat din localitate, fără a-și lăsa adresa!

Sănuțele deplină se poate obține numai în Baile Mordene.

INFORMAȚIUNI

Contraștirilor primite până acum, d-l avocat C. N. Trănuș...

În urma apelului A. S. R. Principesei Ilcana, doamna Virginia maior Tălăngescu...

D-l Ștefan Cristodorescu, administrator al la plasa Doi-muștar...

Comunicația pe linia Călărași-Siutira continuă a rămâne închisă...

Serviciul O. K. Z. a dispus expedierea unui tren special cu 30 vagoane...

În urma alegerii făcute în anul comitetului județean de asistență socială...

D-l C. A. Florescu, a fost numit șef de birou la serviciul județean al prefecturii...

Următoarele persoane din Terheșchiul au mai contribuit cu bani și donațiuni...

N. Grigore, P. Anton, Stana I. Tănase, T. Oprea, I. Coman T. Kiria...

D-l I. Obergus a donat 20 lei, iar un 10 cum dintr-o grămadă de tipar...

În comuna Rasova s'a înstituit o nouă comisie intermaritală în frunte cu d. A. Chirescu...

Prea Cucerăscu a primit de la județul preotul Toma Protopopescu...

D. C. Ducea fost șef al brigăzii de siguranță din localitate, a fost numit șef de birou la prefectura locală...

Celălății omiși de pe listele electorale pentru Camera, urmează a fi înainta cererile de înscriere...

Subcomisarul cl. I Panait Nicolai din poliția orașului Medgidia...

D. Hagl Sadăc Arif a fost numit multă al județului Darostor, în locul lui Hafiz Mehmet Osman...

D. Tălu Apostolescu a fost numit director al prefecturii Darostor, în locul vacant...

La cinematograful Grand, rulează pe lângă marele Match de Box Dempsey-Carpenter...

LEȘIA ENGLEZEASCĂ Dip Unicul preparat care vindecă numai după două spălături...

S. Panaitescu Import-Export Agentură și Comision Str. Carol 75...

D' Goldemberg - MAMOȘ - Boale de femei genito-urinare, sifilis...

Grigore Th. Petrescu AVOCAT Consultații 8-11 a. m. și 4-6 p. m.

I. N. DRAGHICI AVOCAT Consultații: 5-9 dim. la Banca Românească TULCEA

Jean Stoinescu-Dunare Vămuri și Expediții Str. Traian 2 2070-30

Atențiune! Subsemnatul Constantin Chirțescu, antreprenorul carierelor de piatră...

Stoian Gardev CONSTANȚA, - Piața Carol 5 Mare depou de semințe pentru grădini de zarzavat...

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale erolori dela Adamclisi și Cernavoda...

NOILE ATELIERE la Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42...

Marele Magazin de Cășornicarie P. ȘAPIRA FURNICĂRII CURȚII REGALE CONSTANȚA...

Slănină de masă albă sărată Brânză de Moldova Felii și bătuță calitate extra...

Ottoman America Line Marele Vapor TRANSATLANTIC „Gul-Djemal” va pleca DIN Constanța pentru New-York...

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI ȘI BOTEZURI MERLAUB „Universal” Dr. I. Aldea

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1904 Lucrări moderne în aur și cauciuc...

Oficiul Român de Comerț și Industrie SUCURSALA CONSTANȚA Transporturi Internaționale Maritime, Fluviale și Terestre...

S'a deschis: Tunelul „BRISTOL” din Piața Independenței LOCAL FAMILIAR Orchestră aleasă, Artiști speciali...

Ocaziune rară se vinde Un Automobil Buick American Motor 37 H. P. 6 cilindri...

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI” DEPOZIT CU TUICA și tot felul de Băuturi Spirtoase...

S'a deschis: Mare Depozit de Cherestea în Bulev. Ferdinand colț cu Jupiter lângă linie C. E. N. din renumita fabrică...

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANȚA DIRECT NEW-YORK Constantinopole de 25.000 tone...